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Книгата „Помощни средства и техноло-
гии за деца и ученици със специални обра-
зователни потребности в приобщаващото 
образование“ на доц. д.п.н. Жана Атана-
сова Янкова е в обем 136 страници. В съ-
държателен план книгата е конструирана в 
предговор, две глави и литература. 

Избраната от авторката тема е актуална 
не само за теорията в специалното и приоб-
щаващото образование, но и за практиката, 
свързана с приложението на помощните 
средства и технологии в образователния 
процес. Това е така, защото в книгата по-
мощните средства и технологии са пред-
ставени като инструмент, който трябва да 
отговаря на индивидуалните потребности 
на всяко дете или ученик със специални об-
разователни потребности, за да бъде вклю-
чено равноправно в образователния процес в детската градина или в учили-
щето. Тъй като децата и учениците със специални образователни потребности 
са разнородна група, образователните институции трябва да им осигурят не-
обходимите помощни средства и технологии, за да имат те достъп до инфор-
мацията и учебното съдържание заедно с останалите деца и ученици.
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Помощни средства и технологии в приобщаващото...

Особен интерес представлява проследеното историческо развитие на по-
мощните средства и технологии, предназначени за децата и учениците със 
специални образователни потребности, терминологията, свързана с тях, както 
и дефинирането им. Конкретизирани са политиките и нормативната уредба в 
съответната област. Представена е класификацията на помощните средства и 
технологии в образованието, като е визирана целевата група – децата и учени-
ците със специални образователни потребности. 

Иновативен момент в труда е педагогическият инструментариум в приоб-
щаването на децата и учениците със специални образователни потребности 
с оценката на индивидуалните им потребности за осигуряване на помощни 
средства и технологии, както и тяхното използване от педагогическите спе-
циалисти в условията на детската градина или училището.

Много добро впечатление в книгата прави авторовата убеденост в изложе-
нието на разглежданата проблематика.

Като цяло, трудът на доц. д.п.н. Атанасова има определено стойностно на-
учно значение относно използването на помощните средства и технологии в 
процеса на обучението на децата и учениците със специални образователни 
потребности.

Книгата би представлявала интерес за студентите в българските универ-
ситети, учителите в предучилищното и училищното образование, ресурсните 
учители, логопедите, психолозите, родителите, както и за всички, които се 
вълнуват от проблемите, свързани с пълноценното включване в образовател-
ните институции на децата и учениците със специални потребности.
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